

2018年研招规定增三处

考生报志愿要慎重

本报讯(特约记者 刘婧)教育部日前发布《2018年全国硕士研究生招生工作管理规定》,与去年相比,今年有三个地方增加内容。相关研招负责人提醒,考生报考时更要慎重。

《规定》中增加的内容主要是:第一,在去年“报名期间,考生可自行修改网上报名信息或重新填报报名信息,逾期不再补报,也不得修改报名信息”的基础上,增加“但一位考生只能保留一条有效报名信息”;第二,在“《准考证》正反两面在使用期间不得涂改”的基础上,增加“《准考证》使用A4纸打印”;第三,

在“已被招生单位接收的推免生,不得再报名参加当年硕士研究生考试招生”的基础上,增加“否则取消其推免录取资格”。

根据往年报名情况,部分考生在报名截止前,仍然不确定报考院校和专业,寄希望于通过多注册几个用户名、多交几次报名费,最后根据自己的备考情况,选择考点进行现场确认、考试。对于部分已被招生单位接收的推免生来说,也可能因为接收的学校不理想,又不想轻易放弃,于是通过报名参加统考为自己“打个双保险”,一旦被录取,找到更好的“下家”,便放弃推免名

额,顺利走进更理想的平台。

《规定》对统考生增加“报名期间,只能保留一条有效报名信息”这条规定,是考虑到近些年多个考点考位紧张、如果缺考率只增不减会严重浪费考点资源;对于推免生增加“如果再报名参加当年硕士研究生考试招生,取消其推免录取资格”这条规定,也是为了避免推免生和统考生的不公平竞争。

北京航空航天大学研招办主任林丽萍提醒考生,在这三点变化中,第一点尤为重要,考生在填报志愿时要三思。因为即使有多次

选择和改正的机会,最后被承认的报名信息也只有一条。对这一点,考生将在今年的中国研究生招生信息网的报名系统中体会到。因为如果考生更换志愿,必须把原来的志愿取消掉才能更换。所以,考生要在报名前,认真阅读教育部、省级部门、招生单位、报考点四个部门的报考要求。“一直觉得对研究生的考查要从最初的报名开始,而不是复试。”林丽萍说,关于《规定》中增加准考证打印的A4幅面白纸内容,考生对此不必担心。一般打印店都是用A4纸打印,考生打印时按照A4纸常规打印即可。

北师大接收推免生 申请正进行

本报讯(记者 孟红)记者日前从北京师范大学获悉,学校2018年接收校内外推荐免试攻读硕士/博士学位研究生。9月22日前,有意申请的考生登录北师大推免系统进行申请,寄送相关材料。

接收推免生的专业和人数以2018年硕士生专业目录、博士生专业目录公布为准。除有特别说明的外,所有学硕招生专业均接收推免生,专硕专业是否接收以专业学位简章为准。部分理工科专业接收本科直博生,入学后即成为博士生身份,学制5年。前2学年为预备博士生阶段,享受学术学位硕士生奖励待遇;后3学年为博士生阶段,享受学术学位博士生奖励待遇。前2年内完成所有硕士生课程并达到规定学分,通过资格考核者进入博士生阶段。

申请推免的考生要获得本科就读学校推免名额或北师大“直属师范大学补偿计划”名额。“直属师范大学补偿计划”名额只接收校外优秀应届本科毕业生攻读学术学位研究生。本科阶段有论文公开发表、有科研成果或在全国重大竞赛中获奖等有学术专长的,同等条件下优先录取。

9月22日前,考生登录北师大推免申请系统,

详细填写个人信息,上传规定材料,下载并填写相关表格。考生还要将申请材料寄送至申请院系研究生教务办公室,包括推免生申请表、加盖学校公章的本科成绩单、个人自述、专家推荐信、英语四六级成绩单、各类获奖证书和发表学术论文、证明自己综合素质及学术潜力的其他材料等。

学院审核考生材料后确定复试名单,并通知复试时间。本科就读专业和申请专业不属于同一门类的,要加试1门笔试科目;若不属于同一一级学科,学院将酌情加试笔试。参加学校暑期夏令营、经考核拟接收的考生,不再进行复试。有关书面材料是否寄到、是否可参加复试、复试安排、是否被接收等情况,会及时在北师大推免申请系统公布。考生要随时登录该系统,了解相关信息。

确定拟接收推免生名单后,学校通过全国推免服务系统(<http://yz.chsi.com.cn/tm>)发送待录取通知。考生要在规定时间内登录该系统,注册和填写基本信息,完成网上报名、缴费、确认复试通知和待录取通知等环节。规定时间内未确认待录取通知的,视为自动放弃被接收资格。

法大报到不超过10分钟

入学前需通过在线测试



中国政法大学研究生新生在办理报到手续。

本报特约记者 刘婧 摄

本报讯(特约记者 刘婧)中国政法大学2017级研究生新生9月5日报到。新生除享受“数字化、人性化”迎新服务外,还在入学前进行了“校史校规在线学习测试”。

“我们的报到过程不超过10分钟。”一名新生说。在报到当天,新生仅需到相应学院报到点办理报到手续,即可直接入住,不必在各个部门间奔波周转。法大自2015年起建立信息化迎新服务系统。如系统数据显示,截至9月4日,93%新生完成了网上报到,80%新生

成功进行了网上缴费,学院94%新生通过迎新服务系统自主选择了心仪的宿舍。报到当天,超过9成新生到所在学院完成报到手续后,即可直接入住宿舍,实现了“数字化、一站式”的迎新服务。

早在报到入学之前,学校研究生院依托网上迎新服务系统,将入学教育前置,包括校史、校规两方面,推出“校史校规在线学习测试”功能。每名新生在入学前可在线学习校史及学校相关规章制度,经在线答题,成绩合格方可完成网上

报到流程。“虽然需要花一两个小时,但内容涉及研究生培养、学位、论文、考试等相关规定,很实用。”一名新生说。

今年学校录取通知书有了新的改版:信封正面有一簇玉兰花、一个篆体“法”字,大气中不失鲜活;背面书校训“厚德、明法、格物、致公”四词来历。取出录取通知书,函内相比往年增加了由校长黄进签名的“校长寄语”:做一个胸怀天下的法大人,情系民生的法大人,心存正义的法大人,脚踏实地的法大人。新版通知

书采用政法红作为整体色彩,以主教学楼和校门作为主设计元素,用梅花作为角花勾勒,并在封套背面增加校训印和校训解释,充分体现法大的办学精髓和浓浓的情怀。

学校研究生院相关负责人介绍,2017级研究生新生共2385人,与去年人数基本持平。其中,硕士研究生2121人,占89%;博士研究生264人,占11%。从招录类别看,内地硕士研究生2084人,内地博士研究生242人,港澳台及外国留学研究生59人。

农大迎新推出 新生“大数据”分析

本报讯(特约记者 刘婧)“全部新生男女比例为1:1.3,女生稍多一点儿。超九成同学未婚,祝愿同学们研究生期间学业和爱情双丰收。”9月5日为中国农业大学2017级研究生报到的日子。农大研究生院推出“研究新生大数据分析”,作为开学第一份礼物送给新生。

这份“大数据分析图”中,有新生的性别比例,以及民族、生源地、生源院校等数据分析。20名学生拥有共同的生日1月4日,19名同学出生在10月1日。”一名新生表示,通过这个大数据分析系统,想在同一所大学里找到同年同月同日生的同学不再是一件难事。

根据“大数据分析图”,2017级新生来自23个民族,共有175名少数民族

学生,人数排名前五的是满族、蒙古族、回族、壮族和土家族。新生来源分布在32个省级行政区,北京、山东和河南的新生人数最多,还有2人分别来自香港和台湾。

同时,新生来自373所高校,其中农林院校人数占66.2%,综合性大学人数占12.3%,理工类大学人数占9.7%。除本校考生外,生源院校人数排名前三位的是山东农业大学、山西农业大学和西北农林科技大学。

该校研招办副主任牛国卫介绍,2017年中国农业大学研究生新生共3163人,其中硕士生2297人,博士生866人。今年是统筹全日制和非全日制研究生招生工作的第一年,农大共招收全日制研究生2851人,非全日制研究生312人。